

三年助企行动赢得满意率95.3%

哈尔滨市公安局服务企业见闻

□本报记者 薛婧 李爱民

“太感谢了！助企行动真的是实实在在地为企业做事！”在哈尔滨市公安局日前召开的警企座谈会上，一位企业代表说出了自己的感动。自2013年开展“百千万助企行动”以来，哈尔滨市公安局重点在排除安全隐患、化解纠纷矛盾、降审审批渠道、维护合法权益和提供法律援助等5类63个方面，为企业解难题、办实事6466件，破获涉企诈骗、制假、侵犯知识产权等各类案件9000余起，挽回经济损失20多亿元，企业满意率由开展活动前的78.7%，提升至现在的95.3%。

15000名民警助企大员

“我对接了10家企业，每月至少要到包保企业走访一次。”哈尔滨市公安局呼兰分局局长常铁森告诉记者。“百千万助企行动”开展三年多来，哈市15000名民警对接了16200家企业，并签订了《助企工作承诺书》，每位民警都充分意识到自己的角色，在助企工作中成为到企业的“联络员”、“办事员”、“情报员”、“宣传员”、“监督员”。

为了让企从概念落实到行动，哈市公安局先后制定出台了多个意见及通知，从该局机关各部门到各警种战线，从各分、县（市）局到基层所队，层层建立以“一把手”为组长的助企工作领导小组，明确任务和责任。同时，该局公布实施权力清单、责任清单和服务流程，共梳理出权力清单807项，并全部向社会予以公布。“去年12月，我到消防支队提交建设工程消防设计审核和竣工验收申请，原来至少两三个月才能办完的事儿，只用了3天就办好了。”哈尔滨一位民企负责人为哈尔滨市公安局简政放权的行动点赞。

“我们对破坏发展环境的案件坚持‘零容忍’，采取每周一例会、半月一小结的形式，成立了6个督导检查组，对各单位工作推进情况进行实时督导检查，对于涉企违规违纪民警严肃问责。”哈尔滨市

公安局新闻发言人谢培松说，“百千万助企行动”是该局优化发展环境中的重头戏，也是要一以贯之、始终坚持的一项重要举措。目前，针对落户哈市的500强企业和刚刚搭建的“警务督察+工商联”平台，该局将建立由“市局统管”、“警种分包”、“属地落责”三级联动的组织格局，整体上实现上下联动，以便更好地与大中小型企业对接和帮扶。“把发展交给企业家，把平安稳定交给公安。”谢培松说。

项目建设到哪里警力就延伸到哪里

作为松花江避暑城的最大项目之一——投资百亿元的波塞冬海洋王国项目正在紧锣密鼓地施工中。为了保障该项目顺利推进，哈尔滨市公安局呼兰分局实施一对一重点帮扶，治安巡逻大队延长了巡逻范围，以加强项目区域安全。从细节入手为大项目建设保驾护航已成为哈市公安局各所队的常态。松花江避暑城项目招商部部长孙昊告诉记者：“波塞冬海洋王国项目建设期间，周边个别农民因土地遗留问题存在纠纷，到现场非法阻挠正常施工，分局民警很快到现场协调，使矛盾诉求得以有效处理，项目得以顺利推进。”

据悉，三年来，全市公安民警为包保项目和企业解决纠纷1117起；对265个涉及征地拆迁的建设项目和350家改制企业，制定专项安保工作方案184个和应急预案128个，派驻14800余名警力跟班作业，把多个群体性事件及时稳控在萌芽和初始阶段。

“工作上重行动、执行上守规章、责任上敢担当。”这是省建行安保部魏相彬对哈市公安局经保支队中肯的评价。据魏相彬介绍，建行黑龙江省分行在哈市城区拥有117家网点，因营业网点门前小商贩占道等原因，导致该行31家营业网点早晚接送款箱和上下午调缴款时运钞车无法停靠在监控覆盖位置，哈市公安局经保支队三大队民警了解情况后，经过多方沟通，在营业网点门前规划了运钞车专用停车位，消除了运钞过程中存在的安全隐患。

“项目建设到哪里，警力就延伸到哪里，企业安全需要什么，警务工作就回应什么。”三年来，在哈市重点项目和企业周边，新增巡逻点位3000余个，新增补建视频监控设施11700余个，全面覆盖项目建设现场、驻地、库房和企业重点部位；为在建项目和企业查找并整改各类安全隐患48435处，确保哈市1200余个重点产业项目和3600余家大型企业，未发生火灾、爆炸等安全生产事故，未发生破坏重要生产设施设备和严重人身伤害等案（事）件。

涉企案件必破将损失降到最低

“通过这次打击假盐案件，我们切身感受到，公安民警为哈尔滨市经济发展保驾护航，对进一步释放城市发展活力，增强企业对扎根黑龙江黑土信心，作用和意义深远！”中盐黑龙江盐业集团有限公司总经理助理任洪亮说。据悉，任洪亮提到的这起制售私盐违法案件，是近日哈尔滨市刑侦支队在哈市香坊区破获的，现场查获300多吨小包装及大包装的盐品。其中假冒该公司“中盐”品牌和包装的成品盐31.13吨，数量巨大，同时查获制假设备18台。任洪亮说：“假盐案件告破挽回了‘中盐’品牌形象，也使得我们能够在良好的经营发展环境中没有困扰，有序地开展经营工作。”

中航哈轴在业务往来中被骗2000多万元，在对追回被骗资金不抱希望之时，哈市公安局呼兰分局转战三省五市，用时1个月成功抓获犯罪嫌疑人。为此，中航哈轴负责人感慨地说：“哈尔滨不但治安环境好，而且公安机关对企业帮助扶持力度之大，在全国也是少有的。总公司决定，将原准备在外地投资2.2亿元建设的航空轴承研发中心落户在哈尔滨。目前，该项目已经落地，正在建设之中。”

类似这样的事例不胜枚举。三年来，哈尔滨市公安局始终秉承着“服务企业就是服务发展”的宗旨，坚持“涉企案件必破”，破获涉企诈骗、制假、侵犯知识产权等各类案件9000余起，挽回经济损失20多亿元。



垦区秋粮烘干忙

近日，垦区建设农场玉米烘干工作全面展开。为确保丰收的玉米颗粒归仓，农场各收储点烘干设备全部启动，对玉米进行及时烘干、仓储和销售，加快秋收工作的进度。图为农场玉米烘干仓储现场。周良君 本报记者 邵国良摄

哈尔滨集中整治街头职业乞讨行为

本报8日讯（记者马智博）哈尔滨市民政、公安、城管等多部门将联合启动集中整治市区街头职业乞讨人员行动，使流浪乞讨人员得到应救必救，使城市重点区域职业乞讨现象得到有效遏制。这是记者从民政部门8日召开的哈市集中整治街头职业流浪乞讨人员工作会议上获悉的。

集中整治期间，哈市民政局、公安局分别派出执法车辆、救助和执法人员，每月组织2次集中行动，并在重要时段加大巡查整治力度，形成重要节点与常态化工作相结合的工作机制。各区集中整治市区街头职业乞讨人员活动，由区政府统筹协调，区民政部门牵头，公安、城管等部门协同配合，集中整治期间，每月至少开展1次针对重点区

域的联合整治行动。建立救助人员登记台账，并于每年11月底前将整治工作情况报哈市民政局救助管理站。

据介绍，在整治过程中，哈市民政局救助管理站还要对重点区域实行定人巡查救助，发现流浪乞讨人员及时劝离、救助，对拒不接受救助或拒不离开的登记造册，由所在区域公安、城管部门依据各自职责分工实施治理、处置。对特殊“钉子户”职业乞讨人员，由民政、公安、城管部门和街道办事处联合执法处置。对职业乞讨现象，利用媒体进行曝光。对接受救助的户籍为哈市的职业乞讨人员，直接与户籍所在地民政局、街道办事处、社区及家属对接、护送、安置。

虎林人有股精气神

（上接第一版）服务源于实，建设共性发展环境。成立了企业服务投诉中心，重点项目全程代办，中小项目派人领办，帮助企业最短时间完成手续办理。娃哈哈新上饮料深加工项目，不到3天就完成了全部注册登记手续。开通网上政务服务大厅，大力简化审批程序，最大限度地方便企业，单项审批事项审批时限平均压缩6.5天。

服务源于细，打造个性化发展环境。量体裁衣推出个性化服务套餐。汇源建设6000头奶牛现代牧场，市领导挂帅成立专项推进组，入驻企业解决难题，仅用2个月就建成了5栋牛舍，2400头奶牛顺利进场，建设速度为汇源全国奶牛场居首。《虎林市扶持中小微企业发展的若干政策》将20户中小微企业纳入省级成长型企业目录库，组织市级领导和部门两级包抓具有一定规模、发展潜力大、成长性好的企业，扶持其扩规模、改技术、降成本、拓市场。

服务源于心，提供动态发展环境。贴近企业主动服务，从细节入手解决难题。温州华阳包装公司落户时，经销网络还没有延伸到黑龙江，产品一度滞销。服务人员积极与省内各食品企业对接，帮助建立销售网络。虎林将每月1至20日定为“宁静日”，除特殊情况外，未经批准，不许随意到企业检查、收费，做到了项目落地“零障碍”、服务管理“零距离”、企业生产“零干扰”。

创新意识强 有勇敢担当

记者在采访中感受到，虎林人有强烈的创新意

识和勇敢的担当精神。

“虎林要有机场了！”这一喜讯在当地迅速传开。然而，当初立项时也有人议论纷纷，地方小，又偏远，航班客流在哪儿？对此，市委书记冯昕耐心解释：机场的建设是战略布局的需要，不要只考虑眼前的经济利益，更要考虑长远的发展。建设机场不仅提升虎林的城市形象和知名度，对经济发展也将产生巨大的拉动作用。

思想统一了，立刻转换为行动的力量。如今，虎林机场被国家发展改革委、交通运输部纳入《交通基础设施重大工程建设三年行动计划》，纳入振兴东北老工业基地重大基础设施建设的大盘，正在力争2018年开工建设、2020年通航。

继筹资8.75亿元提前贯通国道丹阿公路虎林至虎头段“旅游动脉”“民生高速”后，今年3月，虎林市政府与俄罗斯伊曼市就乌苏里江跨境空中索道建设事宜在虎林深入洽谈，目前该项目正在有序推进。这条索道的建设，将在“龙江丝路带”上升起一道“乌苏里彩虹”。

记者从哈尔滨去虎林采访，乘坐具有虎林特色的“珍宝岛号”旅游列车，夕发朝至。为了弥补端头偏远的区位劣势，虎林自掏腰包，5月20日开通了哈尔滨到虎林旅游快客“珍宝岛号”，行程由原来的14小时缩短至11小时。

人总是要有点精神的。一个城市也是有精神的。脚踏实地，敢闯善为，恰是虎林城市精神的真实写照。

哈尔滨索菲亚教堂 被列为中国建筑遗产

本报讯（记者李晶琳）由中国文物学会、中国建筑学会联合评选的“首批中国20世纪建筑遗产”名录，9月29日在北京公布，哈尔滨市圣·索菲亚教堂与人民大会堂、上海国际饭店、武汉长江大桥等共计98个项目入选。

据悉，首批名录是由中国文物学会20世纪建筑遗产委员会权威推荐、严谨把关，在公证处的监督下，历经严密的初评和终评流程评选出来的。专家们表示，首批列入名录的建筑遗产，是二十世纪中国历史的鲜活见证，高度体现了中国社会、中国建筑百年发展的历史脉络。

圣·索菲亚教堂是哈尔滨市著名的标志性建筑，始建于1907年，通高53.35米，占地721平方米，属拜占庭式建筑风格，是哈尔滨近代欧式建筑的典型代表，具有极高的历史研究价值、建筑艺术价值和科学研究价值。

1986年，教堂被列为哈尔滨市I类保护建筑；1996年，被列为全国重点文物保护单位；1997年，哈尔滨市政府对索菲亚教堂建筑及周边环境进行了保护修缮和综合整治，使其重现昔日风采。

重阳敬老义讲 关爱老人健康

《品质生活大讲堂——珍爱健康系列讲座》第六讲明日开讲

本报讯（记者程瑶）关爱身体健康，尽享品质生活。在老年节到来之际，黑龙江日报报业集团与哈尔滨医科大学附属第一医院联合主办的免费公益讲座——《品质生活大讲堂——珍爱健康系列讲座》特推出老年人专场，邀请哈医大一院平日一号难求的权威专家围绕老年健康保健及重大疾病预防等问题与本报读者面对面交流。

对老年人而言，拥有健康的身体无疑是最大的财富，也是为人子女最大的期盼。为了帮助更多老年人走出健康和医疗误区，远离疾病特别是癌症等重疾困扰，《珍爱健康系列讲座》第六讲特推出老年人专场，将于10月9时30分在哈尔滨市道里区地段街1号的省政府新闻发布厅如期与您相约。

本期我们请来现场讲解健康防病常识的专家是哈尔滨医科大学附属第一医院肿瘤科主任张大昕教授。张教授本科毕业于哈医大临床医学系，获哈医大肿瘤学硕士学位和中国协和医科大学肿瘤学博士学位。2001年~2003年在美国进行肿瘤放射治疗博士后研究。回国后承担多项国家级、省级重点项目



DNA甲基化检测
二维码



珍爱健康群
二维码

我省三大基础电信运营企业发布电话实名制登记公告

10月底之前未实名用户将被停机

本报讯（刘珊 记者谭迎春）9月30日，黑龙江联通、黑龙江移动、黑龙江电信公司联合发布《关于进一步落实电话用户真实身份信息登记规定的公告》，进一步依法强化电话用户真实身份信息登记工作。

《公告》规定，对于新入网用户，在各类营业网点（含实体营业厅、网上营业厅、授权代理网点等）办理移动电话（含无线上网卡）、固定电话、有线宽带等业务入网手续时，个人用户须出示本人有效证件原件；单位用户需同时提供企事业单位有效证件原件和单位责任人、经办人、使用人等个人有效证件原件进行查验并登记。对于身份不明或者拒绝身份查验的，将不提供相应服务。对于已在网用

户，未登记真实身份信息或登记身份信息不完整的个人用户和未完整登记单位信息、责任人、经办人及使用人身份信息的单位用户属于非实名用户，已催告非实名用户，自本公告发布之日起，运营商将暂停提供其通信服务（火警、匪警、医疗急救、交通事故报警等紧急服务除外），未催告非实名用户，于2016年10月31日前也将暂停通信服务。暂停通信服务的用户，再次催告后仍未补办登记手续的，将依法停止通信服务。

此外，《公告》还提醒我省广大电信用户，尚未补办登记手续的，请尽快持有效证件原件和本机号卡至营业厅办理，以免影响正常使用。

我省积极推进电改 企业用电成本降低

本报讯（记者张桂英）记者从省电力公司获悉，按照国家和省政府关于深化电力体制改革的要求，该公司专门成立了贯彻落实中发9号文件领导小组，按照市场化的改革路线，主动推进电力体制改革工作。配合省政府有关部门，积极推进大用户直接交易，扩大交易规模和范围，有效降低了企业生产成本。

目前全省电力市场交易稳健发展——准入企业由新增电量改为全电量参加交易，火电机组准入条件放宽至单机20万千瓦。省内31家电力用户和17家发电企业已完成第一批直

接交易，总交易电量34.94亿千瓦时，比2015年实际完成量增加275%。通过大用户直接交易，电价平均降低58元/千瓦时，降低企业成本2.02亿元。

同时，我省还严格落实国家节能减排政策，开展发电权交易，促进绿色低碳发展。积极参与跨省跨区交易，缓解省内电力供需矛盾。

截至目前，火电送华北电量已成交31.7亿千瓦时，富余风电送华北电量成交15.8亿千瓦时，比东北三省外送分摊比例增加2.5亿千瓦时，有效缓解了我省电力供大于求的矛盾。



爱心助学

近日，驻饶某部官兵携手驻地饶河县教育局开展“大手牵小手”爱心助学活动，30余名官兵与贫困学生结成帮扶对子，并给每名贫困学生发放1000元爱心助学金。

严方明 廖金鹏
王志峰摄

淬砺学堂 第二十三期

《“一带一路”发展与商业银行业务创新》

主讲人:张鹏(财政部政策实验室宏观经济部主任)

时间:2016年10月19日14:00

地点:花园邨宾馆

主办方:中国光大银行黑龙江分行

协办方:黑龙江东北网络台

政府、企业高管预约电话:0451-53618753 金宇微